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 VERBALE N. 153 
C O M U N E  D I   P A L E R M O 

I° CIRCOSCRIZIONE 
VERBALE DELLA SEDUTA DI CONSIGLIO DEL 20/11/2020 

      

 L’anno duemilaventi, il giorno venti del mese di novembre si è adunato, in seduta ordinaria, 

giusto avviso del Presidente  prot.int. n. 273/2020 SCIRC1 del 30/10/2020, il Consiglio della I 

Circoscrizione in modalità videoconferenza, in prosecuzione della seduta del giorno precedente - 

mediante collegamento telematico “a distanza” - resta inteso che il luogo della riunione è da 

intendersi, convenzionalmente, presso i locali della I Circoscrizione siti in Piazza Giulio Cesare 

n.52. 

La pubblicità della seduta  verrà garantita dalla registrazione della stessa e dalla sua 

pubblicazione, ad opera del webmaster, sul canale youtube: 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1.      

  Presiede la consigliera della Prima Circoscrizione Tiziana Venturella. Assiste in qualità 

di Segretario il Dott. Francesco Militello, funzionario amministrativo della Prima Circoscrizione, 

coadiuvato dal Sig. Rocco Salvatore. 

Alle ore 09,35 il Segretario procede all’appello nominale. Oltre alla Presidente risultano 

presenti i consiglieri: Imperiale Salvatore, Pitarresi Maria, Randazzo Giuseppe, Tramuto 

Francesco e Vetrano Francesca. Il totale dei presenti è pari a sei. 

Presidente (Venturella): invita i consiglieri a presentare i documenti da iscrivere all’ordine 

del giorno del mese di dicembre, entro martedì 24 novembre per agevolare il lavoro della parte 

amministrativa. 

Alle ore 09,37 partecipa ai lavori il Vicepresidente Nicolao ed assume la Presidenza. 

Presidente (Nicolao): procede alla nomina degli scrutatori e propone i consiglieri: 

Randazzo, Valenti e Pitarresi. L’aula approva. 

Alle ore 09,41 partecipa ai lavori la consigliera Vetrano. 

Cons. Valenti: vuole sapere se con la nuova Ordinanza del Presidente della Regione anche 

le Chiese saranno chiuse e se le persone possono uscire da casa. Non avrebbe senso, a suo avviso, 

chiudere le attività commerciali, lasciando le Chiese aperte e dando la possibilità alle persone di 

uscire da casa, perché si creerebbero comunque assembramenti. 

https://www.youtube.com/user/ComunediPalermo1#_blank
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Presidente (Nicolao): fa presente come le ordinanze ed i DPCM siano in continua 

evoluzione e non se la sente di dare una risposta certa. Comunica che approfondirà la questione con 

il supporto del Segretario. 

Presidente (Nicolao): pone in trattazione il punto n. 16 degli atti ispettivi - Mozione 

Urgente presentata dai Consiglieri Imperiale e Randazzo, avente ad oggetto: “Invito in aula 

Assessore alla Cultura”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Imperiale: ritiene chiara la mozione, anche se crede che saranno presentati pochi 

progetti per il Natale. Vuole conoscere cosa intende fare l’Amministrazione, ad esempio, per 

l’illuminazione e le aree pedonali. Afferma che, in tal modo, si potrà evitare di chiedere correttivi 

all’ultimo istante. 

Cons. Randazzo: considera importante l’invito per conoscere l’Assessore e chiedergli di 

illustrare la programmazione. 

Alle ore 09,50 la mozione, iscritta al punto n.16 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 09,51 il Vicepresidente Nicolao lascia i lavori e riassume la presidenza la 

consigliera Venturella. 

Alle ore 09,52 partecipa ai lavori il consigliere Sorci. 

Alle ore 09,53 la consigliera Vetrano chiede un sospensione di dieci minuti per confrontarsi 

con i colleghi di partito, che viene accordata dalla Presidente Venturella. 

Alle ore 10,04 la Presidente Venturella invita il Segretario a fare l’appello. Risultano 

presenti, oltre alla Presidente, i consiglieri Imperiale, Randazzo, Sorci, Tramuto,  e Vetrano. Il totale 

dei presenti è pari a sei. 

Presidente (Venturella): propone all’aula la sostituzione come scrutatori dei consiglieri 

Valenti e Pitarresi con i consiglieri Tramuto e Imperiale. L’aula approva 

Presidente (Venturella): pone in trattazione il punto n. 17 degli atti ispettivi - Mozione 

Urgente presentata dai Consiglieri Imperiale e Randazzo, avente ad oggetto: “Ripristino 

marciapiede dissestato in via Cesare Battisti civ. 35”. 

Sig. Rocco: dà lettura della mozione. 

Cons. Imperiale: illustra la mozione, che ha presentato in quanto il marciapiede all’altezza 

del civico n. 35 in Via Cesare Battisti, in prossimità di un’attività commerciale, risulta dissestato. 

Afferma di essere stato avvertito dal gestore dell’attività di numerose cadute di passanti, a causa del 

marciapiede dissestato, e di avere conseguentemente chiesto l’intervento di Rap, che non ha ancora 

provveduto dopo oltre sei mesi. 
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Cons. Randazzo: afferma che il marciapiede si trova in condizioni pessime e ciò causa 

continue cadute. Invita la Presidente ad attivarsi. 

Cons. Sorci: conferma quanto detto dai consiglieri, che lo hanno preceduto ed aggiunge che 

la strada si trova in cattive condizioni anche per la presenza di immondizia. Ringrazia i consiglieri 

Imperiale e Randazzo per avere affrontato la questione. 

 Alle ore 10,12 la mozione, iscritta al punto n.17 degli atti ispettivi, viene posta in votazione 

ed approvata all’unanimità. 

Alle ore 10,13 abbandona i lavori il consigliere Tramuto. 

Presidente (Venturella): propone all’aula la sostituzione come scrutatore del consigliere 

Tramuto con il consigliere Sorci. 

Durante la votazione non risulta presente il consigliere Imperiale, nominato scrutatore e, 

pertanto, si procede ad una nuova votazione. 

Presidente (Venturella): propone all’aula la sostituzione come scrutatori dei consiglieri 

Imperiale e Tramuto con i consiglieri Sorci e Pitarresi. L’aula approva. 

Alle ore 10,17 abbandonano i lavori i consiglieri Sorci, Randazzo e Pitarresi e la Presidente 

Venturella dispone la verifica del numero legale. Risulta presente, oltre alla Presidente Venturella, 

solo la consigliera Vetrano. 

Non essendo stato raggiunto il numero legale, la Presidente Venturella chiude 

definitivamente i lavori. 

 

 

 

Il Segretario                                                                                     Il Presidente                                                            

Dott. Francesco Militello                                                            Tiziana Venturella 

 

 

                    Antonio Nicolao 
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